

ЭЛЕКТРИК

8 МАРТА: БУДЕТ ПРАЗДНИК

Прекрасная половина человечества в своих лучших устремлениях

О женщинах всегда найдется сказать что-нибудь новое, пока хоть одна из них останется на земном шаре.

С. Буффле

Грядет всенародно любимый и широко отмечаемый праздник: 8 марта. В предпраздничные дни женщины нашего университета будут особенно обворожительны, а мужчины галантны. Они будут дарить дамам цветы и говорить комплименты. И женщины хотя бы на время почувствуют себя главными на работе, в учебной аудитории или дома.

А что же в другие дни: как чувствуют себя женщины в окружении сослуживцев? К примеру, как в ЭТУ «ЛЭТИ» относятся к студенткам сокурсники и преподаватели мужского пола? Легко ли сделать карьеру в ЛЭТИ женщине? С этими и другими вопросами мы обратились к первому декану - женщине в истории нашего университета, Ольге Юрьевне Марковой. Недавно научная группа под ее руководством провела исследование на тему, очень актуальную в наше время: "Женщина в техническом университете - проблемы профессиональной и служебной карьеры и психологического комфорта".

— Ольга Юрьевна, начнем с наглядных примеров: каково количественное соотношение мужчин и женщин в ЛЭТИ? Какое положение занимают женщины, работающие в университете?

— Вы и сами, наверное, замечали, что женщин в ЛЭТИ меньшинство. На технических факультетах больше молодых людей, в руководстве вуза также преобладают мужчины. Немного цифр: из шести тысяч студентов - две тысячи девушек, т.е. ровно треть часть. Из них 399 девушек учатся на ГФ. На технических факультетах процент студенток совсем небольшой. Показательный факт: из 168 профессоров и докторов наук университета, женщин не больше 10. Женщины - заведующие кафедрами, есть только на ГФ и на ФЭМе. Поэтому неудивительно, что на конференции по выборам ректора из 111 делегатов от технических факультетов было всего 9 женщин.

— Общественное мнение четко определяет технические вузы как мужские, а гуманитарные как женские. Есть ли объективное основание для такого разделения?

— В принципе, это можно объяснить различиями в психологическом и интеллектуальном развитии мужчин и женщин. Мальчики уже в 8-9 лет значительно лучше ориентируются в пространственно-зрительных отношениях; девочки имеют более высокие показатели вербального интеллекта. Тесно связаны с полом математические способности. По статистике на 13 мужчин с математическими способностями приходится одна женщина. Интересно, что одаренные девочки, окончившие курсы математики, в три раза реже, чем мальчики, стремятся работать в этой области.

Женщины обладают более тонким восприятием, и это позволяет им лучше разбираться в людях. Мужчины же превосходно ориентируются в вещах, устроенных рационально. А наш вуз все-таки технический, и здесь преимущественно занимаются именно рациональными вещами и явлениями. Поэтому не удивительно, что в ЛЭТИ преобладают мужчины.

— Может ли полное преобладание представителей одного пола негативно сказаться на работе коллектива?



С музыкой в душе

Плох тот молодой музыкант, который не мечтает выступить в легендарном RedClub. В этом клубе запросто можно встретить самых разных людей: от культовых Сергея Шнурова и Артемия Троицкого до арт-директоров модных московских клубов, представителей прогрессивной журналистики, белых воротничков и студентов разных вузов.

Совсем недавно на этой почетной сцене сыграли рок-группы нашего университета. Тот день был не похож на все остальные. В шесть часов вечера у дома номер 7 по улице Полтавской очередь из людей, сжимавших в руках или прятывших в карманах заветные билеты, была огромной. Все стремились попасть на концерт наших музыкальных коллективов. Ну, а у самих музыкантов было вполне боевое настроение, они собирались порадовать друзей, друзей своих друзей, просто студентов и не просто студентов своей музыкой и творчеством.

Жюри, состоявшему из членов Клуба студентов и сотрудников, а также из членов профкома студентов и аспирантов, предстояла нелегкая задача - решить, кому отдать ценный приз в виде ящичка пива. С нелегкой задачей помогли справиться фанаты рока, симпатизирующие и болеющие за группы "Бермудский треугольник", "Без дна", "Контакт" и "Аномартис" - они отдали свои голоса любимой группе.

По мнению одного из слушателей, в RedClub ребята-музыканты играли намного лучше и качественнее обычного, наполняя все два этажа клуба хорошим звуком и не менее хорошим настроением. Казалось, даже футуристические росписи на стенах, танцевали под ритмы барабанной установки.

В свете софитов ящик пива достался группе "Аномартис". Члены жюри пожела ли творческих успехов всем. И искренне.

А праздник продолжался, наполняя смехом, светом, эйфорией и дымом от сигарет тот вечер.

Вера Пасынкова

На снимке: Михаил Нечаев, музыкант группы "Бермудский треугольник".



отличает его от других учебных заведений.

Кроме того, благодаря женщинам, их традиционно активной позиции формируется корпоративный дух вуза. К примеру, Лариса Игоревна Золотинкина, директор музейного комплекса, последовательно и целеустремленно напоминает всем нам, что у ЛЭТИ богатая история. И нам есть, чем гордиться. Светлана Васильевна Петухова организует работу клуба, где находят выход творческие инициативы студентов и сотрудников университета. А женский коллектив библиотеки делает все возможное, чтобы студенты университета не забыли, что на свете есть книги.

Особо стоит отметить роль преподавателей-женщин. Именно к ним в первую очередь обращаются и за поддержкой, и за советом. Возможно, это объясняется тем, что каждая женщина несет в себе образ матери. А для студенток женщины-преподаватели, сделавшие успешную карьеру, часто являются образцом для подражания.

Одним словом, мужской и женский деловые стили должны дополнять друг друга. Это пойдет на пользу любой деятельности.

— А как чувствует себя прекрасный пол в нашем университете?

— Судя по данным опроса, не совсем комфортно. Некоторые преподаватели открыто заявляют студенткам, что "женскому полу в ЛЭТИ делать нечего". Это обижает.

Надо понимать, что такое отношение недопустимо. Ведь оно делает ЭТУ "ЛЭТИ" объектом, непривлекательным для дальнейшей работы. Как показывает проведенное нами исследование, большинство студенток ЛЭТИ планируют сделать карьеру, но практически никто не связывает свою дальнейшую жизнь с университетом.

Между тем, деятельность по привлечению одаренных студенток, аспиранток и магистранток может решить кадровую проблему, волнующую всех нас.

— Ну, а в принципе — может ли женщина занимать высокие посты в вузе: стать проректором или ректором?

— Говорят, женщина ценится как писатель, только когда у нее мужское перо. Так и в нашем случае: женщина может занять руководящую должность, если у нее преобладает мужской деловой стиль. И все же, в любых ситуациях женщина остается женщиной. Мужскую логичность и деловитость она дополнит чуткостью, стремлением искать компромиссы и гармонизировать отношения в своем коллективе, в обществе в целом.

Беседовала Дарья Глуценко

Гуманитарный факультет приглашает на круглый стол "Женщины и мужчины в Университете", 17 марта в 15 часов. Мы представим полные результаты наших исследований и надеемся на интересное обсуждение. Справки по телефону: 234-26-18.

С праздником Вас, милые коллеги. Желаем всем любви, радости и теплых отношений на работе и дома.

— Да, конечно. В организациях и трудовых коллективах, где представлен только один пол, отношения гораздо жестче, чаще появляются изгои. Армия и монастырь это ярко демонстрируют. Для благополучного социально-психологического климата в группе должно быть как минимум 30% представителей другого пола. Коллективы, где рядом с мужчинами работают женщины, отличаются более высокой культурой общения. Мужчины ориентированы на конечный результат, и поэтому мало заботятся о чувствах людей. Женщинам свойственно уделять много внимания личным проблемам сослуживцев, серьезно относиться к человеческим отношениям на работе. Поэтому в любом коллективе они выступают своего рода гарантом человечности.

Женщины - это хранительницы домашнего очага. И в нашем втором доме, в ЛЭТИ, они поддерживают ту неповторимую атмосферу, которая